Įvaizdžio dizaino studijų programos diplomančių baigiamųjų darbų paroda

· Kristina Baranova - Asmens sutrikusio identiteto raiška bjaurumo estetikoje su mados prekės ženklu ,,Tommazo“. Kūrybinės dalies vadovė lekt. Violeta Dobrovolskienė, tiriamosios - doc. dr. Jovita Dargienė. Fotografė Ieva Sutkaitytė, modelis Miglė Poderytė.

· Agnė Bielinytė-Bieliakaitė - Socialiniuose tinkluose kuriamų įvaizdžių įtaka  asmenų nuo 16 iki 21 metų amžiaus požiūriui į save.  Kūrybinės dalies vadovė lekt. Violeta Dobrovolskienė, tiriamosios - dr. Jovita Kuzė. Fotografė Vykintė Rakauskaitė, modeliai Darija Bakutytė ir Justina Stankevičiūtė.

· Odeta Venslovaitė - „Perle Design by Greta'“ papuošalų reklaminė fotosesija jungiant fotografiją su mados iliustracija. Kūrybinės dalies vadovė lekt. Rasa Povilaitienė, tiriamosios - dr. Jovita Kuzė.  Fotografė Ieva Sutkaitytė, modelis Deimilė Čirvinskaitė.

· Raminta Kuncytė - Įvaizdinė meninė fotosesija atskleidžianti šeimininko ir jo šuns emocinį ryšį.  Kūrybinės dalies vadovė lekt.  Rasa Povilaitienė, tiriamosios - dr. Jovita Kuzė. Fotografė Eglė Vaištaraitė, asistentai Emilė Barauskaitė ir Timotiejus Rimša, modelis Neda Baltrūnaitė.

· Diana Kvietkauskaitė - Renginio „Comic Con“ dalyvių įvaizdžių kūrimas įvaizdinėje fotosesijoje. Kūrybinės dalies vadovė lekt. Rasa Povilaitienė, tiriamosios - doc dr. Jovita Dargienė. Fotografė Vykintė Rakauskaitė, modelis Agnė Piščikaitė.

· [bookmark: _GoBack]Milda Razulevičiūtė - Festivaliams skirtų futuristinių įvaizdžių kūrimas pasitelkiant šviesą atspindinčias ir šviečiančias medžiagas. Kūrybinės dalies vadovė lekt. Rasa Povilaitienė, tiriamosios - doc dr. Jovita Dargienė. Fotografas Skirtautas Špokas, asistentas Emilis Lazauskas, modelis Akvilė Zagurskytė.
