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 2024 m. 				

VYKDYMO LAIKAS:  2024 m. m. lapkričio 26 d. - gruodžio 23 d.

TIKSLAS:  atskleisti socialinio darbo studijų programos absolventų nuomonę apie pasirengimą profesinei veiklai ir integraciją į darbo rinką. 

TIKSLINĖ GRUPĖ: Socialinio darbo studijų programos 2023 m. laidos absolventai.

TYRIMO OBJEKTAS: 2023 m. laidos socialinio darbo studijų programos absolventų nuomonė apie pasirengimą profesinei veiklai ir integraciją į darbo rinką. 

TYRIMO METODAS: anketinė apklausa (rinkti kiekybinio ir kokybinio pobūdžio empiriniai duomenys). 

TYRIMO REZULTATAI: Tyrimo metu  gautos 14 pilnai užpildytos anketos, kurias užpildė socialinio darbo studijų programos absolventai, o tai sudaro 28 proc. 2023 m. laidos absolventų (54 ).
Apibendrinus gautus rezultatus galima teigti, jog Socialinio darbo studijų programos absolventų nėra šiuo metu registruotų Lietuvos užimtumo tarnyboje (LUT). 
Dalis tyrime dalyvavusių absolventų studijuoja magistro studijose. Studijuojant socialinio darbo programos magistro studijas, reikėjo baigti išlyginamasias studijas pasirinktame universitete.
Tyrimo dalyviai palankiai vertino studijų kokybę bei įgytą profesinę patirtį profesinės veiklos praktikų metu. Absolventai pateikė savo pasiūlymus, kaip būtų galima pagerinti studijų kokybę Kauno kolegijoje, kad baigę studijas absolventai galėtų sėkmingiau integruotis į darbo rinką: 
· Organizuoti mokymus apie naujas socialinio darbo profesijoje taikomas technologijas ir darbo rinkos inovacijas; 
· Daugiau praktinių situacijų, galbūt daugiau supažindinti su profesinio lauko įstaigų gyvenimu, kad absolventai galėtų kreiptis dėl įsidarbinimo skirtinguose socialinio darbo sektoriuose; 
· Kauno kolegijoje organizuoti ir vykdyti kvalifikacijos tobulinimo renginius (mokymus, konferencijas ir kt.);
· Dalį paskaitų organizuoti nuotoliniu būdu, kadangi studentai patiria iššūkius derinant studijas ir darbą.
Apibendrinant absolventų nuomone, studijų programa buvo pritaikomojo pobūdžio darbinėje veikloje, šiltas mikroklimatas, aukštas studijų kokybės lygis, aiški struktūra kas ir kada bus, galimybė derinti studijas su darbu, supratingi, žmogiški ir kompetentingi dėstytojai, naujos pažintys, galimybės, praplėstas žinių ratas.
image1.jpeg




image2.png
KAUNO <
KOLEGIJA

MENY IR UGDYMO
Heny IR Ueo




