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2023-2024 m. pavasario semestras 				

Vykdymo laikas:
2024 m. gegužės mėn.
Tikslas:
Išanalizuoti mentorių nuomonę apie studijų programos „Anglų kalba ryšiams su visuomene“ 
studentų pasirengimą praktinei veiklai   
Tyrimo metodas:
Anketinė apklausa, vykdyta studentų profesinės veiklos praktikos metu partnerinėje organizacijoje. Mentoriaus prašoma įvertinti studento pasirengimą praktinei veiklai balu, išskirti studento stipriąsias ir tobulintinas puses, teikti rekomendacijas tobulinant studijų programą ir studentų parengimą profesijai.    
Rezultatai:
Apklausoje dalyvavo 25 mentoriai.
Mentorių vertinimo vidurkis dešimtbalėje sistemoje: 9.8 balo 
Teigiami atsiliepimai: 
studentai pasižymi stipriomis anglų kalbos žiniomis tiek rašytinėje, tiek žodinėje komunikacijoje. Greitai prisitaiko prie naujų situacijų ir darbo procesų, yra imlūs naujai informacijai ir geba savarankiškai ją analizuoti bei taikyti praktikoje. Kai kurie studentai darbinėje aplinkoje demonstruoja iniciatyvumą ieškant alternatyvių sprendimų, turi tinkamą teorinį pasirengimą, kurį sėkmingai pritaiko praktikoje, ir geba aiškiai reikšti mintis. Nebijo priimti sprendimus savarankiškai.
Pastabos:
kai kuriems studentams trūksta laisvės ir pasitikėjimo komunikuojant. Reikia labiau gilintis į pateiktas užduotis, jų atlikimo metodikas.
Tobulintini aspektai:
Lavinti kritinio mąstymo ir kūrybiškumo įgūdžius, ypač ieškant nestandartinių sprendimų viešųjų ryšių situacijose. Praktikas organizuoti ilgesnį laikotarpį. 

Rezultatai aptarti su Verslo anglų kalbos studijų programos profesinės veiklos praktikos vadovais ir Vertimo studijų krypties komiteto nariais. 
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